

## Передплата

«РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

за цілий рік . . . 20 кор.  
в рік . . . 10 кор.  
на чверть року . . . 5 кор.  
а: місяць . . . 170 кор.

За границею:

цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року . . . 8 рублів  
або 18 франків

Подвижне число по 10 сот.

# РУСЛАНА

«Вареш ми отч і душу ма вареш, а не возьмеш млости і віри не возьмеш,  
бо руске ми сердце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня  
крім неділь і руских свят  
о 5½ год. пополудни.

Редакция, администрация і  
експедиция «Руслана» під  
ч. 1. пл. Дембровского (Хорун-  
щини). Експедиция місцева  
в Агенції Соколовского в  
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише  
на попереднє застереженя.—  
Реклямації неопечатаніє  
вільні від порта.— Оголо-  
шеня звичайні приймають  
ся по ціні 20 с. від стріч-  
ки, а в «Надісланім» 40 с.  
від стрічки. Подяки і при-  
ватні донесеня по 30 сот.  
від стрічки.

## Воєнні сурми.

При нарадах над військовим бюджетом в німецькій парламенті ударив міністер війни ген. Айнем в такий самосьвідомий, ба визиваючий тон, що загранична праса з зачудованем питає ся, чи се є тільки наслідок німецького подразненя внаслідок подорожи англійського короля і проявляючої ся відізоляції Німеччини, чи пляновим змаганем до оружноі розправи?

«Надію ся, що нам удасть ся — говорив міністер, виказуючи потребу перебудованя сухопутних твердинь — перевести сі укріпленя, доки прийде нам до війни, доки ми справді будемо примушені, зробити ужиток з нашого оружя (оживлене: слухайте! слухайте!) Можу звиритись вам, що мене нераз принаглювано, прийняти скорше темпо. Я не вчинив сего виключно з сеї причини, що мав згляд на фінанси держави. Я не вчинив сего також тому, що маю повне довіре до сили, яку маємо в нашім війську навіть без тих кріпостей (браво!) Ми були також і без тих нових укріплень зовсім готові до війни. Бо у війні входить в рахунок не тільки саме оружє, але і дух, яким перенята армія, а до того духа нашої армії я маю повне довіре (гримке славно! на правиці). Міністер війни вказав відтак на Францію перед 24 літами, яка в послідній хвилі перед війною мусіла викидати сотки мільонів на поспішну, партацку роботу і закінчив окликом: «Ми мусимо кожної хвилі бути готовими до війни!»

Сему своему виступови надав міністер Айнем еще більше натиску вчера, забираючи слово по антисеміті Зоненбергу, який закінчив свою промову ось якими словами: «Тугу за вічним миром оставляємо старим бабам і дегенератам! (Слухайте! слухайте! на лівиці). Ми на діємо ся на Бога і наше добре військо. Коли бажать мира в Европі, то нехай же нас оставлять в мирі. Ще ми є наслідниками батьків що до хоробрости і залізної руки. Нехай приходять!»

Міністер війни, занявши слово одобри сей оклик, заявивши на вступі: «До останнього бажаня пана передбесідника я можу тільки прилучити ся» (порушене).

Мимоволі насуває ся пригадка, коли то Алексєєв, станувши на викінчених кріпостях Владивостока сказав був вагітне

слово: Ми готові — нехай приходять! Бог війни химерний — викликати его є завсігди небезпечно...

## Дві відозви.

Підчас теперішних виборів бачимо сю невідрадну прояву, що москвофіли намагають ся всюди відограти рівноядну роль з народним, українсько-руським сторонництвом. Сном усюпших спавша «Русская рада» прочунила нараз зі свого довголітнього летаргу і у всім старає ся малпувати «Народний Комітет». Небувало велике число оголошених москвофільських кандидатур на всі округи, без згляду на народну солідарність — є одним з таких сумних подвигів «Русскої ради».

Минулого тижня видав «Народний Комітет» відозву перед виборчу, яка стягнула на себе увагу так серед нашої суспільности, як і в польській прасі. З причини браку місця наводимо єї аж тепер, тим більше, що не стратила нічого зі своєї актуальности. З неї видко не тільки ясний начерк сеї дороги, якою має вести ся руска політика в будучій державній раді, але і горяче бажанє зєднати руский нарід, у теперішню хвилю тяжко роздвоєний страшною москвофільскою киринею. Сего тижня «Русская рада» видала і собіж таку саму відозву, та тільки що до форми однаку, бо під зглядом змісту є се невдачне зіставлене пустих фраз.

Відозва Народого Комітету п. з. «Русини галицької землі!» звучить у своему повному змісті:

Наступає важна хвиля: перший раз народи Австрії мають виконати загальне і безпосереднє право виборче, щоби вислати нових послів до державної ради у Відни.

Уступив давний парламент, опертий на куріяльній системі, на клясових привілеях, що служив інтересам пануючих кляс і пануючих народів; уступив парламент, що десятками літ кривдив і неволив наш нарід на нашій землі.

Тепер на місце того пережитого парламенту має стати нове тіло законотатне із загальної і безпосередної волі народу.

Правда, новий закон виборчий до державної ради не дав нам, галицким Русинам, можности вибрати стілько послів, скілько нам на основі рівности належить ся, та всеж таки загальне і без-

посереднє голосованє дає нам у руки міцну зброю у виборчій боротьбі; нехай же ся зброя допоможе нам висвободити ся з вікової неволі, нехай веде нас до побіди над нашими ворогами, щоби здобути красшу долю для рідного краю, для рідного народу!

Поучені гіркими досьвідами нашої політичної неволі, переняті глибоким почутєм тяжкого покривдженя і соромного упослідженя, якого на кождім поли народного житя постійно зазнаємо, осьвідомлені зрозумінєм нашої українсько-руської національної ідеї, з вірою і надією в красшу будучність ідім сьміло у виборчий бій, щоби вибрати собі вірних, розумних, діяльних, независимих і неустрашимих заступників, дійсних послів народу!

Як торік здобували ми отсе нове виборче право, не жалуючи ні трудів, ні жертв, так тепер скрісленими силами і здвоєним завязтем мусимо здобути конечні овочі нового виборчого права, мусимо вислати до нового парламенту сильну, однудушну фалангу народних речників, щирих і сьмілих оборонців прав та інтересів українсько-руського народу.

Коли наш нарід, зрозумівши велике значінє хвилі, йшов сьвідомо великою боевою лавою, щоби здобути виборчу реформу і проломити опір противників против тої реформи, — то наш парламентарні заступники, кров від крови і кість від кости народу, зєднені з ним сердцем і духом, повинні ступати одиоцільною фалангою вперед, ставити чоло всяким противникам нашого народного житя та пробивати гори кривди і неправди, що заступили нам шлях нашого народного розвою.

Братя Русини!

Метою політичної діяльности наших народних заступників, кличем українсько-руських послів в австрійській державній раді мусить бути боротьба в імя народної самоуправи, горожанської свободи, господарської независимости і питомого культурного розвою українсько-руського народу в Австрії.

Наші народні заступники будуть змагати до розширеня і здійсненя політичних свобід, що становлять основу правдивої конституції: свободи особи-стої і домашної, свободи зборів і товариств, свободи слова і друку та будуть жадати строгої одвічальности публичних урядників за всяке нарушенє тих свобід.

Посли українсько-руського народу

мусять стати до оборони наших селян-хліборобів, сеї найчисленнішої верстви нашої нації. Мусять добивати ся законів, що забезпечили би селянство перед визиском і дальшим занепадом. Головно мають добивати ся земельних (аграрних) реформ, як викупно державою великої посілости, щоби відтак відступати землю безземельним і малоземельним хліборобам на догідних для них умовах, — як викупно гіпотечних довгів і забезпеченя землі перед новим надмірним обдовженем, — як увільненя від екзекуції і від податку скількості землі конечно потрібної хліборобови селянинови для его господарки і удержаня.

Щоби двигнути економічно робучий люд наш, наші послы мусять домагатися від держави, щоби она прийшла з помочию хліборобским спілкам, щоби підпирали поодинокі галузи рільної господарки і розвій промислу в нашім краю, а робуче населеня щоби забезпечила перед визиском его праці і его сил, завела забезпеченя робітників на старість і взагалі на случай неспосібности до праці.

Важною задачею наших послів буде змагати до того, щоби державні податки і тягарі були розложені справедливо і рівномірно на поодинокі верстви народа через заведеня одинокого прогресивного податку особисто-доходного, з увільненем від оподаткованя частини доходу конечно потрібної для удержаня податника і его родини; сей податок повинен заступити всі інші теперішні податки, а поки се наступить, будуть наші послы добивати ся знесеня посередних податків від найпотрібніших дожитя предметів, та взагалі демократичних реформ податкових в хосен широкых працюючих мас народних.

Наші послы мають добивати ся зменшеня видатків на військо і скороченя часу військової служби, а за те збільшеня видатків на народну просьвіту, на народні школи та на поліпшеня матеріального положеня народного учительства.

Наші народні послы мусять ужити всіх своїх сил, щоби наш нарід добив ся вже раз здійсненя признаної конституцією рівноправности в шкільництві та щоби міг користати з добродійства просьвіти і науки на рівні з іншими народами; тому наші послы мають стояти за тим, щоби наука у всіх школах була безплатна щоби по всіх селах і містах рускої области краю були школи з українсько-рускою викладовою мовою; щоби галицькі Русини дістали потрібне їм число середних шкіл та свій самостійний українсько-руский університет в столиці краю.

В церковних справах наші послы мають стояти за усуненем всяких непокликаних чужих впливів на наші церковні справи, а першим домаганем в сій справі повинно бути знесеня права патронату.

(Конець буде).

## Нужда і злочин.

Цікаві висліди дає нам кримінальна статистика. В р. 1904 засудили австрійські суди 602.648 осіб — се значить, що більше як пів мільона людей річно входить в конфлікт з параграфами карного закона. 245 928 людей засуджено того року за злочин, пров ну або переступ проти власности, отже дві п'ятих всіх переступів творять каригідні вчинки против чужого майна. Четверть мільона людей мусить держава рікрічно вязнити, щоби охоронити приватну власність горожан перед неправним привлащенем. Шкода, що не дасть ся зробити обчислення, скілько коштує державу переведеня слідства, розправи і виконаня карного засуду в прирівнаню до скраденої суми покутуючими злочинниками. Може би вийшло з такого обчислення, що кошти караня злочинців перевисшають заподіяну ними матеріальну шкоду. Але і під моральним зглядом сей вислід представляє ся вельми сумно, коли згадаємо, що живемо в часах гуманности, просьвіти і управильнених горожанських відносин!

Записки судиїв про особисті відносини засуджених виказують наглядно, що жерело злочину лежить в соціальній нужді. З 34.202 осіб, засуджених в р. 1904 за злочин, було 30.411 без жадного маєтку, 3.707 мало трохи маєтку, (хлопи), а 84 злочинців було заможних. Отже з нопосідаючих клас рекрутує ся переважна частина злочинців. Той сам образ дає статистика заводу засуджених за злочин. З 34.202 осіб засуджених за злочин було 6.214 самостійних або служачих на висших становисках, 25.922 поденних наемників а 2166 без занятя.

Єще яснійше виступає ся картина при розсліді що до злочину крадіжи. В р. 1904 засуджено за крадіж 15.807 осіб, з яких було 14.756 без жадного маєтку, 1.034 мало дещо маєтку, а тільки 17 було заможних. Після занятя було 1.508 самостійних і висше служачих, 13.216 поденних наемників а 1.083 без занятя.

Числа кримінальної статистики говорять ясно, як повстає злочин через суспільну нужду, — і вказують дорогу для суспільних діячів і законодатних тіл, в якім напрямі треба шукати заради. Не суд і закони — хотяй би найліпші — зможуть здержати філю злочину, а зарада суспільній нужді і скріпленя релігійних почувань пролетарияту.

## Проект автономії Польщі.

З внесеного польськими послами в російській думі проєкту польської автономії, наводимо основні точки, які дають понятя про розмір і напрям польських змагань до самостійности:

Арт. 1. Територія Польського королівства становить край, ествуючий під сею назвою в границях, зазначених в р. 1815.

Арт. 2. Польське королівство, ставлячи нероздільну часть російської дер-

жави, у внутрішних справах рядить ся в силу окремо установлених праводатних засад

Арт. 3. Для внутрішних справ Польського королівства установлено: окремиий сойм, скарб, бюджет, адміністраційні заряди з намісником на чолі, судові інституції з сенатом для Польського королівства і окремого в раді міністрів міністра і секретаря стану до справ Польського королівства.

Арт. 5. Компетенції сойму підлягає праводавство, дотичає потреб краю, установа всякого рода податків, оплат, цел, стемплів, належитостей, з виїмкою акцизи і граничних митових оплат; розсліджуваня і затверджуваня щорічно бюджету доходів і видатків скарбу Польського королівства, як також справозданя контрольної комісії, виконаня бюджету, заразом перегляд і приняте справозданя дотично заряду королівства.

Арт. 6. Приняті соймом проєкти прав будуть предкладати ся до найвисшої санкції секретарем стану для справ Польського королівства. Затвержені проєкти, контрастиновані секретарем стану, будуть оголошувати ся в Дневнику прав, видаванім в Варшаві.

Арт. 7. Сойм збирає ся щорічно в Варшаві з найвисшого розказу, контрастинованого секретарем стану. Розвязане сойму, як рівнож завішене его чинностей, може наступити згідно з приписами, прийнятими для державної думи, з тим застереженем, що дотичні акти зверхної власти мають бути контрастиновані секретарем стану. Кожда сесія сойму триває щонайменше 3 місяці.

Дальші артикули означують відношеня намісника до сойму, виконуючі власти в Польськім королівстві і становиско міністра для справ нової автономічної території, іменованого найвисшою властю з числа польских горожан в королівстві, в спосіб, прийнятий при іменованю міністрів.

Як на раз забажали немало. Польска праса підносить се внесене польских послів в думі, як акт далекосяглого політичного значіння. Чи справді сей політичний акт був політичний — можна буде осудити по его успіхах і наслідках...

## Новинки

— Календар. В суботу: руско-кат.: Мартина; римо-кат.: Перегріна. — В неділю: руско-кат.: Трофіна; римо-кат.: Віталіса.

— Великий равт получений з концертом устроюють тов-а „Руска Захоронка“ і „Вакаційних Осель“ в суботу дня 18. мая в великій салі „Народного Дому“ у Львові. По концерті відбудуть ся вечерниці з танцями. Позаяк дохід з сего равту призначений на ціли обох товариств, Виділи обох товариств звертають ся до всіх земляків, щоби зволили своєю участю і жертвами підпомогти Комітет в его змаганях. Близші інформації подасть ся пізнійше. Дня 2. червня устроюють оба товариства великий фестин на Горі Замковій.

— Русий язык урядовий ухвалили завести у себе дальше отсі громади: Стінка (пов. Бучач 32), Княжицоль і Кропивник (пов. Добромиль 8), Бубнище, Полянця і Тисів (повіт Долина 25), Кунин (пов. Жовква 19), Кукавиця і Монастирець (пов. Ліско 45), Коростовичі

(пов. Рогатин 54), Білика велика (пов. Самбір 40), Демиче (пов. Снятин 24), Іванівка (раді латинники голосували за рускою урадовою мовою) (пов. Скалат 18), Головецько (пов. Стрий 43), Кобильниця (пов. Цішанів 29), Косів (пов. Чортків 15). Всіх тих громад є разом 1357.

— **Передвиборчий рух.** В Теревовли відбудуться дня 30. с. м. о 11. год. і о 2. год. великі передвиборчі віча в Читальні. На вічах являть ся кандидат др. Ол. Колесса.

Учительський комітет сільського виборчого округу Скалат Гусятин ітд. скликає до Копичинець на день 28. с. м. о 2. год. в салі „Нар. Дому“ зїзд учителів (ок) і сільських делегатів в того округу. На дневнім порядку по отворенню віча є реферат на тему „Становисько посольського кандидата в справах школи і народного учительства“ а потім дискусія і внесення.

Дня 13. с. м. скликав адв. др. Евг. Олесницький передвиборче віче до Миколаєва н. Дн. Дві години перед вічем заповнили вже стодолу, де оно мало відбути ся, пани кацапи з колами, щоби розбити віче. Предсідателем вибрано „свого“ о. Гумецкого. Але знаменита промова д-ра Олесницького збентежила кацапів готових до бійки. По виголошенню промови др. Ол. разом зі своїми сторонниками вийшов з віча, а запиті палочники не маючи на кого накинути ся, ударили на ічкарню, яка стояла в стодолі і поломили єї зі злости, що єї властитель відступив стодолу на збори. Самого господара Мих. Палідовича були би також побили, як би був не утік. Тактики розбивання віч научили ся кацапи з „Русского Слова“, яке все чванить ся, що ось там а там „руські“ поломили кисти, або перетріпали „україньчика“ або радикала.

Кандидатури у Львові. На сім львівських мандатів зголошено досі офіційально 32 кандидатур. В I. окрузі кандидують: поступовий демократ інж. Слівінський, член „стрільниці“ Цюхціньський, клерикал радник д' Абанкур і соціяліст Славик. В II. окрузі кандидують: людовець Солеский, демократ Літинський, вшехполяк Стеелович, клерикал Старженський, а на власну руку б. посол Брайтер і Ашкеназе. В III. окрузі (жидівскім) кандидують: консерватист Горовіц, сионіст Бравде, клерикал Ягелло і соціяліст Діамант В IV. окрузі кандидують: вшехполяк Гломбівський (евентуально й в I. окрузі, колиб Цюхціньський став президентом міста), поступовий демократ Янович, клерикал кс. Весолінський і соціяліст Гурецький. В V. окрузі старають ся о мандат: вшехполяк Томашевський, демократ др. Дверніцький, клерикал Ши-

шилович, „дикий“ др. Обмінський і соціяліст др. Лісевич. В VI. окрузі зголошили кандидатури: вшехполяк Бузек, людовець Єгерман, клерикал Каленбах і соціяліст Гавзнер. В VII. окрузі кандидують: вшехполяк Мареш, клерикал Якубовський і соціяліст Гудец. Русини поставили, як звісно, кандидатуру д-ра Евгена Озаркевича, лікара у Львові, на всі перші шість округів.

— **Програму концерту львівського „Сокола“** подаємо на 4. стор. найішнього числа.

— **Вправи їзди на колесі,** які розпочались у львівскім „Соколі“, обнимають своєю програмою: 1) Науку їзди на колесі, 2) висшу (штучну) науку їзди, 3) муштру на колесах, 4) вправи в кружевах (рейонах), 5) уряджуване прогулянок і 6) перегонів так на віддаль як і що до скорости. Для пань отворено на разі лиш науку їзди, доки не буде більшої скількості вже уміючих їздити пань, щоби можна утворити осібний відділ і тоді будуть могли користати зі всіх висше згаданих програмою наук. Зголошеня членів і учеників приймає провідник їзди др. Клим Гутковський що день вечір (7—9) в „Соколі“ ул. Руска 20. — *Начальник рухових справ.*

— **Вістки з російської України.** В Полтаві і в Катеринославі уряджено в останних днях вечерки в 45. роковини смерти Т. Шевченка. На вечерку в Полтаві мав виступити д. М. Кропивницький, але не приїхав. Мимо того програма вечерка була гарно уложена і виконана. Виступала Ол. Пчілка і І. Маркевич з деклямаціями, були хоральні і сольові співи та живі образи. Про удачу вечерка свідчить чистий дохід 600 рублів, з чого частину призначено на пам'ятник Шевченка в Києві. — Урядженем Тарасового свята в Катеринославі займала ся тамашна „Просвіта“. Саля була виповнена поза береги, так що постановлено повторити той вечерок, а дохід призначено на пам'ятник Шевченка. Дохід з першого вечерка обернено на засноває читальні ім. Шевченка. — Чернігівська „Просвіта“ урядковує вечерок в честь Шевченка го Великодних святках і запросила до участа артистів з Києва. — В Полтаві буде виставлена небавом українська опера „Чорноморець Семен Коротько“ твір В. М. Викторова. — З весною проявила ся знова горячіша еміграція з України. Штундисти виїздять до Канади, а з Поділя емігрують в тобольську губернію на Сибір.

— **Вибір президента м. Львова** відбував ся на вчерашнім засіданню м. ради, але до вибору не прийшло. Голосовано тричі. При першім дістав на 89 голосуючих: Цюхціньський 43 голосів, Рутовський 35 голосів, а 11 карток було

чистих. З огляду, що ніоден з кандидатів не дістав 51 голосів, зарядив предсідатель зі старшинства радний Лісевич друге голосованє, при яким Цюхціньський дістав 40 голосів, Рутовський 33 гол., Гломбівський 2, а 5 карток було білих. При третім голосованню дістав Цюхціньський 50 гол., Рутовський 34, а 5 карток було чистих. Потім розвинула ся дискусія над сравою, чи до вибору потреба конечно 51 гол., чи вистане 50 і вкінци відложено тіснійше голосованє на вторкове засіданє.

— **Красві запомоги на захоронки.** Кр. виділ уділив з квоти 10.000 К, призначеної соймом на захоронки, запомоги отсим руским захоронкам: на городецкім і жовківскім передмістї у Львові по 150 К, в Жужли 100 К, в Дрогобичи 200 К, в Печенїжині 100 К, в Станиславові 200 К і захоронці при катедр. церкві в Перемишлі 100 К.

— **З Перемишля** пишуть нам: Раз намірене з повною свідомостию і обчисленем сил діло бувови дому для приміщеня 50 селянських хлопців з народних шкіл належить вести до краю! Виділ перемискої філії Р. Тов-а педагог. дорогою відозв придбав до сеї пори висше 1.500 К, яко початок фонду на сю ціль. Величина квоти 1500 К вказує на слабе заінтересованє позамісцевих! Добродіїв долею селянських синів, що користають в народних шкіл в Перемишлі. Вигода селянських дітїй по ріжних норах, сутеренах, де вогкість брак світла, воздуха, невідповідне товариство, брак опіки над молодіжню мало їх обходять, бо вони здалека живуть від нас; одні не знають про се лихо, другі не домірковують ся, як далекозяглі, а злі наслідки спричинює сей основний блуд в вихованню нашої будучої свідомійшої суспільности. Ми, щоденні свідки сего гаразду, не сміємо під гризбою закиду о злочин байдужно дивити ся на фізичне і моральне зісутє наших хлопців! Ми свідомі, що не вистарчить привести хлопця до міської школи, але належить єму вже яко ученикови приглянути ся, де він мешкає, чим живить ся, хто єго товаришем, а хто опікуном! Нам не ходить о подаване харчу даром, але ходить о поданє здорового, сухого мешканя, харчу і опіки за дешеві гроші! Чим скорше стане власна хата для наших дітїй, тим менше сил втратимо з нашого народного організму! Радьмо лиху ваздалегідь! Перепинюймо втрату сил! Даймо доказ розуміня своїх суспільних обовязків! Нумо Добродіїки і Добродії на стрічу правді і братолюбю з празником Воскресєна Христового! Ласкаві датки на будову селянської бурси в Перемишлі

### Матеріяли до історії зносив Галичан

#### з Буковинцями.

31)

Ч. 16.

Лист Олександра Барвіньского до Ізидора Воробкевича писаний 1. листопада 1866.

Здорові були Батьку-кобзарю!

„Не такь ждало ся, да такь склалося“. Кажє українська приповідка, та такь и зь нами стало ся. Спершу бажали ми видати народній календарь и просили усіхь майже нашихь писателівь помагати намь вь тім ділі. Но потім обрахувалисьємо ся, що на нашім ділі будемо мали сграту. Отже наша академічна громада постановила теперь видати а. бманахь в лютімь або може пізніще (якь тільки матеріяли будуть готові) щоби цілкомь не замовкати та хоть часами сяке-такє життя заявляти.

Ваші праці вислані до Літоровського и призначені спершу до календаря, такожь возьмемо до альманаха. Вони намь сподобали ся, але потребують декуди поправи, що ми не занеказемо. Критику обширнішу нашіну пізніще если тільки будете собі жити, а теперь поговоримо загально.

Не возьміть намь Батьку нашь кобзарю

за-але що ми може нашу річь почнемо за дуже обширно, и зачернемо загальнихь всімь знанихь правдь, але це намь до виясненя річи конечно.

Не думайте тожь само нашь Батьку, що ми може на вчителівь накидаємось Вамь. То ні! Ми собі бесіду заводимо якь брать зь братомь. Ми не уміємо нічого, щоби Вась научити, ми за слабі до того голови. Але наша мудрість тільки на тімь, що ми може де яку книжку борше дістанемо зь України відь нашихь братівь та борше її перечитаємо та якь ті діти до батька приходять и зь утіхою розказують „а я нині то зробивь, а я се!“ Такь то й ми кажемо Вамь а то вь тамтій книжці такь пишуть, а вь тій сякь Ми живемо вь важній епоці и правду сказавь Кулішь вь своїмь листі, що Галичина теперь дочекаєтця славної будущини. Ми всю надію на Вась Батьку кобзарю покладаємо, що Ви намь засвітите тою зіркою-будущиною и утнете на вашій голосній кобзі:

„щоби нехотя усі почувли“.

Всякий поетичній утвір (хоть би й найменший) повинень мати вь собі идею и поета перше собі вибірає идею нїм укладає свій утвір. — Идея має бути прибрана вь події (факта), а події вимагають осіб и то осіб зь характерами звичайними, а не пересадженими. Все то має поета зьвиделізувати т. є. надати єму поетичнихь красокь.

Особи вибрані поетомь до виконання якогось героичного діла, стремлять изь свіми характерами до идеї поемату. Тому жадень фактє навіть жадне слово не повинно дармо стояти в поематі. >Такь и народня пісня якь каже Жемчужниковь такь вь своїхь словахь якь и вь музиці повна чувства, мисли и при тімь звичайної (непересадженої) достаті, нема вь ній и лишнего слова, нема и лишней поти. Народня поетичня річ завсїгди скупа, стиснена и висказує тільки конечно и ані слова більше. Ту нема підроблення, нема обману для нашого чувства“.

Отже Жемчужниковь яко характеристику народнихь пісень ставить звязлість, тому и вь нашихь поетичнихь творахь повинна заховати ся тіснота и все, що Жемчужниковь ту о пісняхь народнихь висказавь.

В своїхь викладахь про описову поезию народню (епось) каже Згарський оть що: „Подібно, якь у Греківь описова поезия розвивала вкушє зь ліричною, такь само розвиває ся вона й на Русі. Народні думи наші представляють богатий світє душевного життя чоловіка: пристрастя (Leidenschaften) и всякі людські чувства, малюючи намь найвірнішою правдою настоящего чоловіка.

(Дальше буде).

принймає о. Володимир Ардан. — Від Відділу перемискої філії педагогічного Тов. а.

— Галич западає ся. Доносять, що ринок в Галичі занав ся на значнім просторі. Причиною катастрофи має бути заваленє підземних печар, не знати лише, чи тих печар, що мали остати з давних укріплень Галича, чи гіпсових печар, вижолоблених водою. Кільком домам і школі грозить зруйнованє. Людських жертв не було.

— Поїзд в огни. З Черновець доносять: На шляху залізницї Ясси-Пашгани вискотив ся внаслідок підмитя шляху поїзд товарний, що складав ся з двох локомотив і 42 вагонів з ропою нафтовою. Один котел експлодував, внаслідок чого цілий поїзд станув в полумині; 11 вагонів зовсім знищених а 15 дуже ушкоджених. З персоналу залізничного пять осіб згнуло на місци, а трех є тяжко ранених. Тіла убитих страшно покалічені. Рух на тій лінії зовсім перерваний.

— Бійка на вічу. З Черновець доносять, що по оновдшнім виборчим вічу прийшло до бійки на ринку між сторонниками Штраухера а Вальштайна. Ситуація була так грізна, що Вальштайн сховав ся до каварні „Габсбург“. Однак товпа вдерла ся до каварні і там прийшло до бійки. Згашено світло і тим способом улєкшено Вальштайнови утечу. Поліція увязнила при тім багато осіб.

— Дрібні вісти. У Львові розпочато будову нових ліній електричної залізницї на ул. св. Софії до повиставової площі і на ул. Зеленої до рогачки. — Поліція у Львові поручила своїм органам арештувати тих колесників, які за скоро їздять улицями (скорше чим кінв в середнім бігу), або не мають дзвінка при колесі в день, а ліхтарні вечером. За ті переступства будуть колесники платити гривну під загрозою конфіскації колеса. — В поли коло Водчковоць замерз оновді хорий на умі Фрондзей, нотаріальний писар зі Снятина. — В Стецевій, снятинського повіта, згоріло дня 19. с. м. ціле господарство Петра Данильчука. Огонь взяв ся від папіроса, кивеного в столі 11 літнім наймитчуком Никифорчуком. Вчєра відбула ся розправа в снятинськєм суді проти хлопця і закінчила ся єго увільненєм в причини єго малолітності.

## Телеграми

з дня 26. цвѣтня 1907.

Льондон. Трїбуна доносить, що през. російської думи Головін дізнав вельми прихильного прийнятя у царя. Цар висказав бажанє, аби думські сторонництва утворили більшість і разом працювали з правительством над добром держави.

Будапешт. През. мін. др. Векерле заявив депутатаї аграрних соціялістів, що правительство рішучо переведе загальне право виборче.

## НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрація і каварня — ріг ул. Сисгуської і Косцюшка у Львові.

Приїхали дня 24. с. м.: Марія і Теодора Зобківні з Любляни, Вас. Сідельник з Струтина вижного, Яр. Кекиш з Дусанова, Каз. і Анна Рудковскі з Муриця, о. Симеон Кульчицький з Воцанець, Ол. Алексевич з Батятич, Дм. Петренко і о. Ан. Онуферко з Скалата, о. Ів. Черепашинський з Сорік, Ем. Стахевич з Тернополя, др. Петрушевич з Скольного, о. Волод. Кальба з Соколівки, др. Левицький з Добрачина, др. Яросевич з Відня, І. Дидицький з Заліщик, Федусевич з Камінки струм., Ем. Струтинська з дочкою і Ір. Сичицька.

Приїхали 25. с. м.: О. Йос. Долошицький з Добрусина, о. Щ. Раствацький з Грімна, Макс. Яворський з Герешенюк, Мик. Томковид з Глубічка, Із. Терлецька з Рогатина, Ол. Вилиньська з Русятч, А. Левицька з Добрачина, Бол. Шулякевич з жєною з Борині, о. Ан. Дольницький з Скваряви, К. Гермак з жєною з Гошан.



Товариство гімнастичне „Сокіл“ у Львові, ул. Руска ч. 20.

Неділя, дня 28. цвѣтня 1907. год. 6. веч.

## Програма КОНЦЕРТУ

при співучасті ВП.: п. Ст. Біляка, п. В. Козака, п. О. Мартинця, п. В. Янюка, і подвійного мужеского квартету

1. Роздольський: „Сонце заходить“ — відспіває подвійний мужеский квартет.
2. Т. Шевченко: „Чигирин“ — віддеклямує п. Біляк.
3. М. Лисенко: „Ой чоґож ти почорніло“ — барітонове сольо відспіває п. О. Мартинець.
4. а) М. Завядзкий: Schumka ukrainienne de Concert;  
б) V. Herbert: Serenada — відограє на скрипці п. В. Янюк.
5. А. Вахнянин: „Молоді сні“ — відспіває подвійний муж. квартет.
6. а) Etcseda: „О тобі все“;  
б) Бурлака: „Думка“ — відограє на цитрі п. Козак.
7. а) Відт: „Сльоза“;  
б) Маршнер: „Серенада“ — відспіває подвійний муж. квартет.

### Ціни місць:

Крісло І-рядне 1 К 50 с.  
„ II-рядне 1 К.  
„ III-рядне 70 с.  
Вєтуї на салю 30 с.

Для членів крісла о 20 с дешєвші.  
Білети продає „Сокільський Базар“, а перед концертом каса.

Сокільська ноша.

Вотулайте в члєни „Сокола“!  
Вписове 1 К. місячна вкладка дійсного члена  
1 К. спомагаючого 50 с.

Ц. к. упр. гал. акц.

## Банк Гіпотечний

### Відділ депозитовий

принймає вклади і виплачує завдатки на рахунок біжучий, принймає до перєхованя панєри вартісні і дає на них завдатки.

Крім того впроваджєно подібно як в інституціях заграничних т. зв.

### Депозити сховкові (Safe Deposits)

За оплатою 50 до 70 корон річно, депозитар дістає в сталєвій касі паніційній сховок до виключного ужитку і під власним ключєм, де безпєчно і дискретно перєховувати може своє майє.

Під тим зглядом поробив Банк гіпотечний як найдогіднійш зарядження. Приписи дотично того рода депозитів одержати можна безплатно у відділі депозитовім.

## Рух залізничних поїздів

важний від 1. мая 1906 після середно-євро

пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан	12-20*, 6-10, 1-40 5-45, 9-05*
„ Кракова	2-31*, 5-50*, 8-45, 3-0, 5-25, 9-30*
„ Підволочиск	7-20, 11-45, 2-20, 5-50, 10-30*
„ Лавочного	7-29, 11-50, 10-50*
„ Рави рускої	7-50, 4-50
„ Станиславова	8-05
„ Самбора	8-15, 1-50, 9-20*
„ Яворова	8-18, 4-37
„ Коломиї	10-05
„ Ряшева	10-35

На Підзамче.

Підволочиск 7-05, 11-30, 2-08, 5-35, 10-16

Зі Львова з головного двірця відходять:

До Кракова	12-45*, 1-—*, 2-45, 6-35* 10-05*
„ Іцкан	2-51*, 6-15, 9-20, 2-40, 10-40*
„ Підволочиск	6-20, 10-55, 2-21, 6-15*, 9-50*
„ Яворова	6-55, 6-—*
„ Самбора	8-55, 4-15, 10-51
„ Станиславова	9-10*
„ Белзця	10-45
„ Ряшева	4-05
„ Коломиї	3-30
„ Рави рускої	7-25*, 11-35*
„ Стрия	11-10*

З Підзамча:

„ Підволочиск 6-32, 11-07, 2-32, 6-27\*, 10-02\*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані і черенками товстими; поїзди нічні є назначєн. зьвіздкою. Пєра нічна числїть ся від 6. год вечір до 5. год. 59 минут рано.

Звичайні білєти їзди як також білєти всєякого иншого рода, ілюстровані провідники розклади їзди ітд. можна набувати через ціпїлий день в міскім бюрі ц. к. державних залізниць, пєсаж Гавмана ч. 9.

### „РУСКА ЩАДНИЦЯ“ в Перемишли

принймає вклади щадничі щодєнно в годинах урядових і опроцентовує їх на 4% починаючи вжє від слїдуєчого дня по дни зложєня які і процентують ся до послїдного дня перед днєм відобраня.

ВКЛАДКИ в „Рускій Щадницї“ можна складати особисто в касі товариства, почтовими переказами, листами грошевыми, чеками почтової щадницї, котрі Дирекція Щадницї на жаданє безплатно достарчає, в філіях банку австро-угорского на рахунок „Рускої Щадницї“ в товариствах: „Взаїмного кредиту Дністер“ у Львові „Краввий Союз кредиторий“ у Львові і „Банк звязковий“ в Станиславові.

„Руска Щадниця“ уділяє позичок:

- а) гіпотєчних, піврічними амортизаційними ратами платних на 5% на протяг літ 10—50 після вибору позичаючого;
- б) на льомбард ефектів на 5½%;
- в) на есконт векслів на 6%, на векслі переказані за 3—6 місяців платні.

Справи позичок полагаджусь можливо скоро.

Всєяких інформаций і друків уділяє канцєларія „Рускої Щадницї“ ул. Косцюшка, Народний Дім І. поверх, щодєнно безкорисно в годинах урядових від 9—1 год. кромі неділі і руских сьвят.

Після § 14. устава „Рускої Щадницї“, через ц. к. міністерство справ внутрішних затверджєного, вклади в товаристві „Руска Щадниця“ в Перемишли надають ся до льокації капіталів пупілярних, фондацийних і т. п., має отжє „Руска Щадниця“ обезпєку пупілярну.

Дирекція „РУСКОЇ ЩАДНИЦІ“ в Перемишли.